



救援·征途

现代快报记者昨天随江苏省应急防疫队挺进重灾区 3小时的路走了14小时

昨天上午，现代快报记者随同江苏省应急防疫队从雅安出发，准备携带大量物资进入受灾严重的宝兴。在一波三折到达宝兴后，又接到指挥部指令，要折回中途路过的灵关镇，因为那里的灾情更严重，更需要防疫队的进入。一路上，本来就“难于上青天”的蜀道更加难走，道路塌方、巨石滚下，很多地方都只是羊肠小道，只能允许一辆车在急流和峭壁间前行。

上午9点出发，“雅安——芦山——宝兴县城——灵关镇”这条不足百公里的路程，本来3小时就足够了，应急队却花了14个小时。

现代快报特派记者 刘峻 文/摄

第一阶段 成为首支到达芦山的外省防疫队

昨天上午9点，江苏应急防疫队得到国家有关部门命令，必须从雅安立即赶赴芦山。但是整个灾区的交通极度拥堵，个别路段甚至瘫痪。从雅安至芦山的高速公路已经暂时管制，只允许救援车辆通过，私家车一律不允许进入。

上了高速路后，车速才渐渐

加快。不过，高速公路旁，大石块随处可见。富有救灾经验的救援人员告诉记者，这其中有一部分是自然滚落下来，还有一部分则是人工排爆，提前破除险情的。

上午11点，队伍才从雅安赶到芦山县。目前，这支队伍是外省赶赴灾区的第一支应急防疫队。



第二阶段 去宝兴，“那里最需要你们”

在芦山县卫生局，设立了临时的指挥部。当地疾控部门已经先期开展相关工作。“今天上午刚对山泉进行了采样，目前来看水质还可以，只是有点浑浊。”当地疾控部门工作人员说。

经过短时间的交流，当地卫生部门认为江苏的应急防疫队，应该马上去宝兴，“那里是最需要

你们的地方。”10分钟后，应急队伍再次上路。当地工作人员说，从芦山到宝兴的救援生命通道前一天才刚刚打通，路很不好走。

情况比想象的还糟。中午12点左右，唯一的通道已基本瘫痪，前面的车流一眼望不到头，半个小时才走了不到100米。救援队携带了大量物资，无法弃车徒步。

路途险，1小时的路用了4小时

由于对前方情况一无所知，大家非常焦急。“最好的情况其实是一边救援一边消杀。”防疫队员说，大震以后不进行消杀工作，就有可能引起肠道疾病的发生；另外，在地震中死亡的动物也可能发生传染病，所以必须要尽快赶到当地。

为尽快赶到宝兴县城，大家选择了一条最危险也是最不好走的路。全程几十公里，10余次遇

到滑坡导致道路中断。“原本一个小时的路程，用了4个小时。”

路上最窄处，就算是交会处，也只允许一辆汽车通过；各种情况时有发生，经常还会突然下起“沙石雨”，一有滑坡，大型抢险车就要来抢修，而抢险车进来又会堵塞道路。下午3点，也不知道到了什么地方，司机说开了30公里，预计到县城还有10公里左右。下午4点，抵达宝兴县城。



第三阶段 再接命令，返回灵关镇

一路上，所见灾情确实很严重，被巨石砸塌的车子几乎随处可见。不过这一路上，还有一种随处可见的“风景”，就是志愿者以及自家住户提供的各种稀饭、小菜，以及饮用水。几乎随时都可以停下来免费吃喝，有的就是用砖头垒一个灶台，烧一点菜，弄一点稀饭。尽管条件差，但这些细节还是让人很感动，带来阵阵暖意。因为救援物资也都在往

灾区运去，所以群众的生活并不算慌乱。

下午4点，现代快报特派记者打来电话，说宝兴不去了，“之前信号太差，指挥部联系不上我们，现在才得到消息，让我们掉头返回灵关镇，因为那边灾情更严重，需要防疫队进入。”也正因为如此，现代快报特派记者和省应急防疫队又要重新再走一次危险道路。

路遇挖掘机开动，抢救生命

晚上6点多钟，在现代快报特派记者从宝兴返回灵关镇时，又被堵在了路上，下车看了之后，记者才发现，这是一大片塌方。据了解，这块塌方在地震时就发生了，有辆汽车被压在里面，目前，救援人员正在挖掘。

据总指挥说，现场挖到底，未见人也没见车。但有家属称有人埋在里面，目前正在动用生命探测仪。“我们刚才过去的时候，

这边让出了半幅路面，所以也没太在意，回来的时候由于需要，整幅路都被堵上。不过为了救出人，大家没有什么怨言。”

直到晚上9点半，离早上9点从雅安出发已经超过12个小时，记者仍然还堵在路上，离灵关镇还有几公里。当地司机说，这一天下来的路程，本来3小时就绰绰有余。晚上11点，灵关镇终于到了。

生命通道拥堵难行 30公里遭遇十几次滑坡

突发事件 一位女志愿者被飞石砸中不幸身亡

邛崃高何镇至龙门山路段坠石，导致一名志愿者不幸遇难。昨日下午，新浪微博上，身份认证为“成都电视台主持人廖三怡”发布的这条消息成为热门。

微博称，这名女志愿者向芦山地震灾区运送救灾物资时，在芦山县境内被坠石砸中，经抢救无效不幸去世。与她同行的两名同伴同时受伤，其中一名颅底骨折、颈椎骨折，两人已送往成都继续抢救。死者名叫汪策，贵州人，未婚，32岁，就

职于某药业集团。

昨日晚上7点，记者联系上4月20日当天从成都前往芦山救灾的志愿者韦先涛，他曾参与汶川救援。当记者提到汪策遇难时，韦先涛希望记者转告广大志愿者。“没有专业经验，最好不要来。其实志愿者在当地，一样可以捐款捐物。”快报记者呼吁：路途艰险，可通过多种方式参与救援，不一定非要到现马来。

现代快报特派记者 刘峻 综合

浙江救援队突遭山体滑坡 8人与后方失去联系

浙江杭州户外救援队一行8人于22日完成了对芦山龙门乡的抢险任务，在徒步进入太平镇后，救援队突遭山体滑坡，目前与杭州总部暂时失去联系。

22日晚，记者联系上了身为留守杭州待命的救援队成员之一李良芬，她介绍，当天早上十点，救援队在从龙门乡行至宝兴县太平镇30公里处时，因道路被毁而堵车，队员们只能下车徒步前进。在此过程中，几名队员一直以微博和微信

方式第一时间向杭州总部及全社会发布震区现场情况。不过，眼下最让她揪心的是，昨日16时左右，救援队与总部取得联系，表示已抵达太平镇，却突遭山体滑坡，前方发生车辆及人员被埋的紧急情况，队员们已冲上去实施救援，然而自此之后便与总部暂时失去联系。“灾区通讯设施被毁，极可能造成前后方失联的情况。”李良芬表示，总部将想方设法积极与救援队取得联系，确保队员的人身安全。

综合

救援利器 扬州产“集装箱野战医院”驰援雅安 昨日16时出发

4月20日，扬州一家物流装备有限公司接到总部的决定，向雅安捐献该公司生产的“集装箱野战医院”。昨日下午4点，9辆货车出发，预计48小时可以抵达成都，再转运至四川雅安市人民医院。

“集装箱野战医院”由中国科学院深圳先进技术研究院(以下简称先进院)和中集集团联合打造，造价在300万元左右。“集装箱野战医院”由9个40英尺和2个20英尺的白色标准集装箱组成。8个较大的功能模块主要承担诊断、住院、药房等功能；另外2个则起到提供紧急用电、传达室(灾区可用作调度室)的作用。

现代快报记者 丁宇



徐州“小龙虾”赶赴灾区救援 是世界上最大吨位的救援机器人



昨日，一组双臂机器人的图片在网上爆红。江苏八达重工机械有限公司研发的这台双臂机器人已经运往雅安地震灾区，今天凌晨抵达展开救援。

据江苏八达重工宣传科负责人杨增强介绍，目前只生产出一台样机，今年1月份下线，是世界上最大吨位的抢险机器人，总吨位达32吨。这台机器人模仿了人体双臂的协作原理，可以双臂单独作业，可更换不同机械工具完成多种救援，是不折不扣的“救灾神器”。因其造型酷似龙虾，被网友戏称为“小龙虾”。

(生产企业供图)

现代快报记者 刘清香

大吨位的抢险机器人，总吨位达32吨。这台机器人模仿了人体双臂的协作原理，可以双臂单独作业，可更换不同机械工具完成多种救援，是不折不扣的“救灾神器”。因其造型酷似龙虾，被网友戏称为“小龙虾”。

(生产企业供图)

现代快报记者 刘清香



发布 芦山县至宝兴县今日起交通管制

四川省抗震救灾指挥部昨晚发布了关于从雅安市芦山县至宝兴县实行交通管制的通告，通告如下：

一、从4月23日起，从雅安市芦山县至宝兴县(S210线)实行单循环通行，即从雅安市芦山县经宝兴、小金(达维)、马尔康、汶川、成都，或雅安市芦山县到宝兴县，经小金、丹巴、八美、新都桥、康定、泸定、石棉，从石棉上雅西、成雅高速到成都。同时，雅安市芦山县至龙门、太平、大川方向的车辆实行上午进下午出，进入从当日上午7时至11时止。

二、通行车辆主要是运送伤员、救灾物资(帐篷、医疗设备、药品、食品、饮水、燃油等)、工程抢险及保障车辆，参与抢险救援人员后勤保障车辆，实行通行证制度。运送救灾物资的车辆由雅安市民政局发放通行证，其他车辆由雅安市公安局发放通行证。

三、过往车辆实行限量、分时通行，原则上白天在确保安全的前提下，保持必要的安全间隔有序通过。

四、除上述车辆外的各种车辆，未经批准，一律禁止通过此路段；外地捐赠的物资交由雅安市民政局部门统一的收储地点，由民政部门按需求发往灾区。

据人民网

南京90后小伙王宇：年纪最小的防疫队队员

在江苏卫生防疫应急队中，90后的王宇是其中一员，43名江苏队员中，他的年龄最小。现代快报记者作为应急队的第26名队员，和他成了队友。

现代快报记者 刘峻 郝多

微博不仅发布了一张照片，还通报了最新情况。微博上，有江苏学者的提问：“我在芦山，请问江苏卫生救援队需要志愿者吗？”王宇则很认真地回答：“我们现在去的地方断水断粮断电，我们的车已经超重太多，路上还接到几名江苏记者，人都站不下了，你如果人少的话还是留在芦山城区服务。”

王宇的女友小包包说，王宇18日还在党校考试，是个人入党积极分子。小包包说，到现在为止，王宇就给她来过一个电话，就是昨天下午3点左右，“他说有塌方，有泥石流……”小包包问了好几遍什么时候回来，王宇只是说：“刚去，不清楚……”这位不善言辞的大男孩儿说，自己这次去灾区主要负责召集、联系、协调，以及一些后勤保障工作。

祝贺华浔品味装饰3月1日—20日
CCTV央视上榜

关注生活 关注家

全国百城千店大联动 南京站

5月1日相约 河西万达希尔顿大酒店

百城千店大联动 庆中山东路店盛大开业

- 首推3大保障体系：业界首推设计、材料、工艺3大保障体系，消除业主后顾之忧。
- 一站式装修解决方案：提供品牌、服务、设计、材料、施工、品质6大无忧立体方案。
- 传授验收技巧：工程质检专家现场传授5大隐蔽工程验收技巧，并讲解如何杜绝装修质量漏洞6大秘籍。

筑福N重惠：最多可省3万元

(享更多优惠内容请致电或亲临南京公司)

总部地址：南京云锦路59号万达金街 品味热线：87716686 网址：njhuaxun.com

江宁店：江宁区双龙大道南方花园A组团35幢117号 热线：68971002 / 中山东路店：白下区中山东路311-2号(五星控股大厦2F) 热线：86802215

全国联保热线：400-628-1968 网址：www.hxdec.com 中国大型家居产业集团成员 中国住宅装饰装修行业AAAA诚信企业 中国装饰业质量服务信得过企业 全国200多家直营公司：广州/南京/上海/珠海/东莞/福州/杭州/深圳/苏州/济南/青岛/南宁/泉州/桂林/长沙/南昌/海口/三亚/成都/重庆/贵州/昆明……

南京华浔装饰本年度最强合作品牌联盟

南京傲丰物联科技有限公司

KONING 科宁舒适家

生活家·巴洛克地板
ELEGANT LIVING BAROQUE FLOORING

火星无烟灶
mrschneider

SERCH 透而居 整体衣柜

大自然木门
Nature

德雅高尼原木宅配
DRAGONE CLASSICAL WOODEN DOORS

威尼斯商人瓷砖
VENICE'S MERCHANTS
有故事的瓷砖

zbom 志邦橱柜

现代快报 装饰部电话：86616909 13770519888 双休日免费上门量房电话：13814070441 西与总同办请电：1065559.sjd.net